
 

Годишен доклад 

за изпълнение на Програмата за дейността на Народно читалище 

”Искра-1881” за 2020г. 

 

   Докладът за дейността на Народно читалище”Искра-1881” с.Сестримо 

отчита изпълнението на дейностите по годишната програма за развитие на 

читалищната дейност разработена в изпълнение на чл.26,ал.2 от Закона на 

народните читалища и културния календар през 2020г. 

   В неговата дейност могат да участват всички физически лица без оглед на 

ограничения възраст и пол,политически и религиозни възгледи и 

етническо самосъзнание. 

   Читалището е юридическо лице с нестопанска цел.Членовете на 

читалището са 76 на възраст от 25 до 85 години в това число 9 мъже и 66 

жени. 

   Основните цели на НЧ”Искра-1881” са да задоволява потребностите на 

гражданите а именно: 

 Отстояване на позицията на водещо културно средище 

 Обогатяване на културния живот. 

 Превръщане на читалището в информационен център. 

 Съхраняване на народните обичай и традиции. 

 Развитие и подпомагане на любителското  художествено 
творчество. 

 Развитие на библиотечната дейност. 

 Работа в школи,курсове,формации,концерти фестивали и младежки 
дейности. 

 Предоставяне на компютърни и интернет услуги по Програма 
„Глобални библиотеки”. 

 

  Заседанията на Управителния съвет се провеждат редовно.Има нужната 
инициативност,екипност и подкрепа. 



  Читалището представя всеки месец отчет за приходите и разходите му в 
Община Белово. 

  Продължава да се води летописна книга на читалището,където са 
записани постановки,изложби,участия 
състезания,фестивали,конкурси,училищни тържества организирани от 
читалището и осъществени със съдействието и подкрепата на 
Читалищното настоятелство и активното участие на децата и самодейците. 

      През отчетния период бяха проведени следните мероприятия: 

21.01.  В клуб на пенсионера със забавни игри,томбола и викторина беше 
отбелязан  денят на родилната помощ - Бабинден.Участие взеха Женска 
певческа група с.Сестримо и Танцова формация”Белмекен”.На площада 
пред читалището имаше  огън,греяно вино и музика.Гости бяха 
председателя на Общински съвет Белово и общински съветници. 

14.02.   Изработване на валентинки с ученици от ОУ”Отец Паисий” и 
украсяване на входа на читалището. 

19.02.  Честване на 147 години от обесването на Васил Левси в 
библиотеката  с литературно музикална програма с ученици от ОУ”Отец 
Паисий”.Поднасяне цветя пред паметника на Апостола. 

24-28.02. Изработване на мартеници и украсяване на дърво пред входа на 
читалището. 

01.03.  Ден на самодееца и Баба Марта. 

02.03. Честване на Освобождението на България с ученици от ОУ”Отец 
Паисий” в библиотеката. 

05.03. Осмомартенско тържество с ученици от ОУ”Отец Паисий” и Женска 
певческа група с.Сестримо.Изготвяне на табло. 

24.05. Изготвяне на табло за деня на Славянската писменост и българската 
култура. 

08.08. Участие на Женска певческа група и Танцова формация”Белмекен” в 
с.Дъбравите. 

30.10. В навечерието на Деня на народните будители се проведе среща с 
поетесата от с.Сестримо – Катя Джамова.Тя представи своята стихосбирка 
„Вълшебно измерение”.Участие взеха деца  от селото и женска певческа 
група към  НЧ”Искра – 1881”. 



07.12. Библиотеката при НЧ”Искра-1881” спечели проект за книги по 
програма „Българските библиотеки–съвременни центрове за четене и 
информираност“2020г. 

15.12. Коледна украса на входа и фоайето на читалището. 

17.12. Посещение на Дядо Коледа в библиотеката.Децата рецитираха 
стихчета,пяха песни и получиха подаръци. 

22.12. Конкурс за направа на коледна картичка.Всички участници получиха 
награди.Наградите бяха осигурени от г-жа Ненка Тодорова и г-жа 
Валентина Стойнова. 

И ако обобщим положения труд и постигнатите резултати голяма е 
заслугата на Женска певческа група,танцова формация”Белмекен”,децата 
от с.Сестримо и ДГ Сестримо. 

Читалищното настоятелство благодари на ръководството и служителите на 
община Белово. 

Библиотеката разполага с16 496 тома литература.През 2020г. бяха 
раздадени 1892 тома литература,бяха записани 125  читатели,посещенията 
бяха 2010.Посещенията на компютрите бяха 284.През 2020г.бяха набавени 
168 тома литература от тях 95 тома от дарения и 73 тома от Министерство 
на културата. 

През 2020г. библиотеката участва и спечели проект за книги на стойност 
1022.15лв.Книгите бяха закупени,обработени,заведени в инвентарната 
книга и отчетени в Министерство на културата. 

За популяризиране на дейността и фонда,библиотеката организира 
открити уроци,инициативи свързани с книгата и културни мероприятия. 

Библиотеката разполага с 5 компютъра от програмата”Глобални 
библиотеки”,1 компютър и 1 лаптоп от община Белово.Библиотеката 
предлага информация намерена извън книгите-интернет,библиографски и 
информационни данни.Изработват се покани и програми за културни 
събития,подготвят се мултимедийни презентации,изготвят се 
справки,отчети,изпраща се информация до различни обществени 
организации.Извършват се услугите копиране,сканиране и принтиране. 

Посетителите ползват образователни сайтове,сайтове за 
забавления,игри,музика,социални мрежи и други.Голяма част от 
посетителите са деца.Те се включват в различни занимания 
рисуване,правене на табла,изготвяне на албуми с рисунки,участия в 



конкурси,изработване на мартеници,боядисване на яйца,украсяване на 
читалището и площада,почистване на спортното игрище и парка,четене и 
излети сред природата,спортни занимания и други. 

Основните документи за дейността на библиотеката са съобразени със 
Закона за обществените библиотеки,устройствения правилник и други 
нормативни документи.В длъжностните характеристики,в 
инструкции,заповеди и планове са делегирани правомощия и 
отговорности на работещите в читалището,в изпълнение на преките им 
задължения.Служителите са запознати с Устройствения правилник на 
читалището,Правилника за вътрешния трудов ред,Правилник за 
документооборота,Вътрешните правила за работна заплата и 
други.Документите,свързани с обслужване на читателите са поставени на 
видно място в библиотеката и е осигурен свободен достъп до тях за 
читателите. 

Отчитаме,че постигнатото не е малко.Може и има възможност да се 
работи за още по-добри резултати.Можем да бъдем силни и да си бъдем 
полезни само когато сме заедно и се обединим,защото културата не 
познава граници. 

Годишния доклад за осъществените дейности в изпълнение на Програмата 
за развитие на читалището и Годишния финансов отчет за изразходваните 
средства за 2020г.,преди да бъде предаден в община Белово беше 
разгледан и приет от Настоятелството и Общото събрание. 

През изминалата година поради създалата се епидемиологична 
обстановка в страната,мероприятията на читалището бяха ограничени. 

 

 

09.02.2021г.                                                       Изготвил: 

С.Сестримо                                                            /С.Хаджийска/                                                                                                                      

                                                                             Председател на НЧ“Искра–1881“ 

 /Н.Тодорова/ 

 
 



   
  

 


